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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Β.Ε.Α έτους 2022 

Το έργο του Επιμελητηρίου, επικεντρώθηκε στην αντιμετώπιση των προβλημάτων των επιχειρήσεων, 

λόγω της συνεχιζόμενης υγειονομικής και ενεργειακής κρίσης με τις γνωστές επιπτώσεις στην 

οικονομία. Οι δράσεις του Β.Ε.Α. αφορούσαν αφενός μεν την ποιοτική αναβάθμιση της 

εξυπηρέτησης των Μελών, αφετέρου δε, τις παρεμβάσεις, προς τα όργανα της Πολιτείας, για 

ενίσχυση των μέτρων στήριξης των ΜμΕ, με στόχο την επιβίωση και την αναπτυξιακή προοπτική. 
Ιδιαίτερη βαρύτητα, δόθηκε εκ μέρους της Διοίκησης και των Υπηρεσιών, στην ενίσχυση των 

ανταποδοτικής φύσης υπηρεσιών, προς τα Μέλη.  
                 

ΜΕΡΟΣ Α΄  

                   ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Β.Ε.Α: 

Ενισχύθηκαν οι ανταποδοτικές υπηρεσίες, με στοχευμένη και προσωποποιημένη συμβουλευτική και 
ενημέρωση, στα τρέχοντα προβλήματα των επιχειρήσεων και οικονομικά θέματα. Κυριότερες: 

Ο «Επιχειρηματικός Μέντορας» για θέματα αγοράς, με καθοδήγηση και εξατομικευμένη συμβουλευτική 

καθώς και ειδικώτερα: 
-στα προβλήματα διαχείρισης κόκκινων δανείων, εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών,  

-στην ανάπτυξη της επιχείρησης σε θέματα ηλεκτρονικού εμπορίου (e-shop),  

-στην οργάνωση της επιχείρησης στις κρίσιμες συνθήκες – ευκαιρίες για εξωστρέφεια.  

-στην αξιολόγηση εταιρίας, εντοπισμός ευκαιριών και business plan / marketing plan.  

Ο «Σύμβουλος περιβάλλοντος και αδειοδότησης» με συμβουλευτική καθοδήγηση, σε θέματα χρήσης γης 

βιοτεχνικών επιχειρήσεων και εργαστηρίων, διαδικασίες εγκρίσεων σε είδη τροφίμων, χημικών και λοιπών 

ειδών, θέματα και διαδικασίες άδειας άσκησης και λειτουργίας, διαχείρισης αποβλήτων και καταχώρισης στο 

Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ), ερμηνείας περιβαλλοντικής νομοθεσίας και υποβολή προτάσεων 

για χωροταξικό.  

    Ο «Σύμβουλος ασφαλιστικών θεμάτων», με προσωπική ενημέρωση σε δεκάδες Μέλη, στα Μέλη, με 

συμβουλευτική καθοδήγηση για το συνταξιοδοτικό καθεστώς, ερμηνεία των νομοθετικών διατάξεων και άλλα 

θέματα ασφαλιστικού βίου των επιχειρηματιών. 

Η «Προβολή επιχειρήσεων – Μελών στο διαδίκτυο», υποστήριξη επιχειρήσεων για τον ψηφιακό 
εκσυγχρονισμό τους και την αναβάθμιση της προβολής τους στο internet, με βάση το Πρωτόκολλο 

Συνεργασίας του Β.Ε.Α. με τον «Χρυσό Οδηγό».  

Ο Σύμβουλος Διαμεσολάβησης - Το «Κέντρο Διαμεσολάβησης Β.Ε.Α.», συνέχισε την επιτυχημένη πορεία 

του, με αύξηση στην παροχή υπηρεσιών Διαμεσολάβησης και συμβουλευτικής για το νέο πτωχευτικό 

νόμο και τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης χρεών, προς τα Μέλη του Επιμελητηρίου και τρίτους.   
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Μέσω του επιστημονικού του δυναμικού, με τους 17 έγκριτους πιστοποιημένους Διαμεσολαβητές του 
Καταλόγου του, υποδέχθηκε δεκάδες Υποχρεωτικές Αρχικές Συνεδρίες (Υ.Α.Σ.) σύμφωνα με τη νέα 
νομοθετική διαδικασία και Διαμεσολαβήσεις.  

Ειδικευμένη νομική Υποστήριξη: Προσωποποιημένη συμβουλευτική στα Μέλη Β.Ε.Α, με παροχή 
γνωμοδοτήσεων και τεκμηριωμένων απαντήσεων, σε θέματα επιμελητηριακής και εμπορικής νομοθεσίας.  

      ΜΕΡΟΣ Β΄  

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ – ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ   

        Με πρωτοβουλία του Προέδρου και της Διοικητικής Επιτροπής, οργανώθηκαν πολλές και σημαντικές 

συνεδριάσεις και δημόσιες συζητήσεις, με εκπροσώπους της Κυβέρνησης, Οργανισμούς, κρατικούς 

και επιμελητηριακούς φορείς, στις οποίες το Β.Ε.Α. παρουσίασε τις θέσεις και προτάσεις του, για τα 
μέτρα ενίσχυσης της οικονομίας και των βιοτεχνικών επαγγελμάτων που εκπροσωπεί.  

Ενδεικτικά:  

-Υπογραφή μνημονίου με Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο 

-Συμμετοχή στην Επιτροπή Παραγωγής – Εμπορίου της Βουλής 
-Συναντήσεις με Υπουργούς Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Αγροτικής Ανάπτυξης, για επιχειρηματικά 

θέματα και παρέμβαση Β.Ε.Α. με πλαίσιο προτάσεων.  

-Συναντήσεις στη Βουλή με πολιτικά κόμματα 

-Απονομή επιχειρηματικών βραβείων σε καινοτόμες και νέες επιχειρήσεις 
-Μνημόνιο Συνεργασίας με ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμόρφωσης Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 

 -Πρωτόκολλο Συνεργασίας με το Ελληνο γερμανικό Επιμελητήριο 

 -Συναντήσεις – συνεργασίες με Επιμελητήρια και Περιφέρεια για την στήριξη των τεχνικών επαγγελμάτων 
και την εκπαίδευση των νέων.  

 -Συναντήσεις με εκπροσώπους και ευρωβουλευτές στις Βρυξέλλες. 

 

         ΜΕΡΟΣ Γ΄ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΦΡΑΣΗ ΘΕΣΕΩΝ Β.Ε.Α – ΠΡΟΒΟΛΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

-Έκδοση 45 Δελτίων και Ανακοινώσεων Τύπου με τις παρεμβάσεις – δράσεις και προτάσεις της Διοίκησης 
σε επίκαιρα θέματα της οικονομίας και της επιχειρηματικότητας. 

-Παρουσία Προέδρου και μελών της Διοίκησης σε τηλεοπτικές, ραδιοφωνικές εκπομπές και διαδικτυακά 
κανάλια 

-Αρθρογραφία Προέδρου και Διοίκησης σε έντυπο και ηλεκτρονικό Τύπο για θέματα επιχειρηματικού και 
γενικότερου οικονομικού ενδιαφέροντος 

-Επιμέλεια – Προβολή Έρευνας κλίματος, μεταξύ των επιχειρήσεων - Μελών του Β.Ε.Α., για το 

επιχειρηματικό κλίμα 2021-2022 και τις επιπτώσεις μετά την αύξηση τιμών ενέργειας 

-Επιμέλεια – προβολή ενημερωτικών εκδηλώσεων και διαδικτυακών σεμιναρίων προς τις επιχειρήσεις 

Μέλη του Β.Ε.Α. με εκπροσώπους της Πολιτείας, Υπουργούς, και φορείς Δια Βίου Εκπαίδευσης – 

Κατάρτισης.  

-Επιμέλεια των ομιλιών των εκπροσώπων της Διοίκησης και των άρθρων στον έντυπο και ηλεκτρονικό 

Τύπο – Προβολή στα ΜΜΕ.  

-Ανανέωση – αναβάθμιση της επίσημης ιστοσελίδας του Β.Ε.Α. και των σελίδων στα Μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης.  

-Προβολή βιοτεχνικών επιχειρήσεων μέσω διαδικτυακών εκπομπών (κανάλι web t.v του Β.Ε.Α) με θέματα 

οικονομικής επικαιρότητας.  
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-Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός περιεχομένου του ιστότοπου Β.Ε.Α. για την άμεση και αξιόπιστη 

πληροφόρηση σε θέματα επιχειρηματικού ενδιαφέροντος.  

 

ΜΕΡΟΣ Δ΄  

                     ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ - ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ – ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΑΓΟΡΑΣ 

    

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ  

 

-Υπομνήματα προς τον πρωθυπουργό με  τις θέσεις του Β.Ε.Α ενόψει της 86ης Δ.Ε.Θ. 

-Εισηγήσεις - προτάσεις προς το Υπουργείο Οικονομικών για θέματα σχετικά με τον Ε.Φ.Κ., τον Φ.Π.Α. και 

τον Ε.Φ.Κ. ηλεκτρικής ενέργειας, την ηλεκτρική πλατφόρμα myDATA, τη διαβίβαση δεδομένων μέσω του e-

send, τη μη επιβολή προστίμων στις αρχικές και τροποποιητικές δηλώσεις, τον εξωδικαστικό συμβιβασμό, κλπ.  

-Υπομνήματα προς το Υπουργείο Εργασίας και  Κοινωνικών Υποθέσεων  για: 

 την αναπροσαρμογή των ασφαλιστικών εισφορών, 

την τακτοποίηση της πραγματικής εικόνας των οφειλών των επιχειρήσεων για την περίοδο της πανδημίας,  

την αναμόρφωση των ποσοστών αναπλήρωσης της ανταποδοτικής  σύνταξης του ν.4387/2017,  

τα προβλήματα της ρύθμισης οφειλών προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία, 

την μείωση των εργοδοτικών εισφορών. 

ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ – ΑΔΕΙΟΔΟΤΙΚΟ – ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

Υπομνήματα  προς το υπουργείο Περιβάλλοντος και  Ενέργειας  για : 

-την ανάγκη μέτρων  στήριξης των μεταποιητικών επιχειρήσεων λόγω της αύξησης του ενεργειακού κόστους.  

την κατάργηση υποχρέωσης υποβολής μηδενικής έκθεσης αποβλήτων. 

-αίτημα προς το υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών για την αλλαγή της προβλεπόμενης νομοθεσίας στην 

απόκτηση άδειας χειριστού μηχανοκίνητου περονοφόρου ανυψωτικού. 

-επιστολή προς Δ.Ε.Η. & Ρ.Α.Ε. για τα προβλήματα από τον τρόπο υπολογισμό της ρήτρας αναπροσαρμογής  

χρεώσεων  προμήθειας. 

-επιστολή προς Ε.Ο.Α.Ν. για ενημέρωση σχετικά με τα προγράμματα διευρυμένης ευθύνης του παραγωγού 

κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων. 

-συμμετοχή στο Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) του Δήμου Ραφήνας - Πικερμίου μέσω της 

υπογραφής συμφώνου συμμετοχής. 

-επιστολή  προς τους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου για καθυστέρηση στην χορήγηση 

επιδότησης κατανάλωσης για την αντιμετώπιση του αυξημένου κόστους ενέργειας των επιχειρήσεων. 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ 

-Πλαίσιο προτάσεων Β.Ε.Α. – Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.  για την αντιμετώπιση των  προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι 

μεταποιητικές επιχειρήσεις. 

-Προτάσεις Β.Ε.Α. επί του νομοσχεδίου «Αναπτυξιακός Νόμος - Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη».  

-Προτάσεις Β.Ε.Α. επί του σχεδίου νόμου «Σύσταση εταιρειών μέσω των Υπηρεσιών Μίας Στάσης (Υ.Μ.Σ.) 

και τήρηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.Μ.Η.) - Ενσωμάτωση Κεφαλαίου III της Οδηγίας (ΕΕ) 

2017/1132, όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2019/1151 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
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της 20ής Ιουνίου 2019, όσον αφορά τη χρήση ψηφιακών εργαλείων και διαδικασιών στον τομέα του εταιρικού 

δικαίου (L 186)». 

-Επιστολή προς τον ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ  για τον αποκλεισμό των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τη δέσμη δράσεων του ψηφιακού μετασχηματισμού. 

-Αίτημα προς το υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων για παράταση της εφάπαξ εξόφλησης  και της αύξηση των -

δόσεων της επιστρεπτέας προκαταβολής. 

-Υποβολή υπομνήματος προς το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την επιδότηση κατασκευής 

βιοτεχνικών κτιρίων για την μετεγκατάσταση επιχειρήσεων σε οργανωμένα ΒΙΟΠΑ. 

-Υπογραφή μνημονίου συνεργασίας με το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο για την από κοινού ανάληψη δράσεων 

ενίσχυσης της εξωστρέφειας των ΜΜΕ. 

-Υπογραφή πρωτοκόλλου  συνεργασίας με την Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Αττικής ( 

Ε.Φ.Ε.Ε.Α.) 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Ενημέρωση επιχειρήσεων μελών για διαθέσιμα προγράμματα ΕΣΠΑ (δράσεις ΕΠΑνΕΚ, του ΠΕΠ Αττικής, 

της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας και της ΔΥΠΑ) μέσω ανακοινώσεων, αναρτήσεων στη σελίδα μας και 

στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης καθώς και στοχευμένης ενημέρωσης μέσω e-mail για προγράμματα που 

δημοσιεύονται στο πλαίσιο του).  

Κατάρτιση και αποστολή εξειδικευμένων Newsletters ανά κλάδο δραστηριότητας για επιμέρους 

παραγωγικούς κλάδους των μελών του ΒΕΑ, για τα διαθέσιμα προγράμματα χρηματοδότησης και δικτύωσης με 

το εξωτερικό  

Συστηματική Συμβουλευτική υποστήριξη επιχειρήσεων μελών για τη συμμετοχή τους σε δράσεις 

χρηματοδότησης στο πλαίσιο εθνικών, ευρωπαϊκών και ανταγωνιστικών προγραμμάτων και πρωτοβουλιών.  

Υλοποίηση της πράξης «Κατάρτιση και πιστοποίηση 1.280 Εργαζομένων του Ιδιωτικού Τομέα για 

απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων σύγχρονων Τεχνητών» με κωδ. ΟΠΣ 5035205, στο πλαίσιο του 

ΕΠΑνΕΚ, διάρκειας 24 μηνών και προϋπολογισμού 1,5 εκ. €. 

Προκαταρκτικές ενέργειες για την υλοποίηση της δράσης με τίτλο ««Ενίσχυση και πιστοποίηση 

επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων εργαζομένων στην Περιφέρεια Αττικής»» με Κωδικό ΟΠΣ 

5074787 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική 2014-2020», διάρκειας 18 μηνών και προϋπολογισμού 1 εκ. 

€. 

Προκαταρκτικές ενέργειες για την υλοποίηση του έργου με τίτλο «EcoFashionEU - Promoting the 

sustainability of small and medium textile and fashion manufacturers» (προωθώντας τη βιωσιμότητα των 

μικρομεσαίων βιοτεχνών κλωστοϋφαντουργίας και μόδας), στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Sustainability 

Partnerships of SMEs adopting more sustainable practices» (Συνεργατικά Σχήματα Βιωσιμότητας ΜμΕ που 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/smp/wp-call/2021/call-fiche_smp-cosme-2021-spp_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/smp/wp-call/2021/call-fiche_smp-cosme-2021-spp_en.pdf
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υιοθετούν πιο βιώσιμες πρακτικές) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, διάρκειας 18 μηνών και προϋπολογισμού  

109.374,33 €. 

ΥΠΟΜΝΗΜΑΤΑ - ΟΜΙΛΙΕΣ 

Τεκμηρίωση και συλλογή στοιχείων, για τις ομιλίες – παρεμβάσεις Προέδρου και Μελών Διοίκησης σε 

συνέδρια, ημερίδες, εκδηλώσεις για θέματα σχετικά με τα προβλήματα των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων, όπως 

η  ψηφιακή κάρτα εργασίας, τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, οι αλλαγές της εργατικής νομοθεσίας, ο 

πληθωρισμός, τα τεχνικά επαγγέλματα, η επιχειρηματικότητα, κ.λπ. 

Σύνταξη Υπομνημάτων, κειμένων θέσεων και προτάσεων του Επιμελητηρίου προς Υπουργούς, Κόμματα κ.ά. 

φορείς για θέματα που αφορούν την Επιμελητηριακή και Επιχειρηματική κοινότητα. 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

Πρωτοβουλία – Παρέμβαση Β.Ε.Α. για το νέο σύστημα επισήμανσης τροφίμων Nutri- score στην  οποία 

συμμετέχουν η Κ.Ε.Ε.Ε., η Γ.Σ.ΕΒ.Ε.Ε., Επιμελητήρια, Παραγωγικοί Φορείς -  Σύνδεσμοι, Καταναλωτικές 

Οργανώσεις – Υποβολή θέσεων της πρωτοβουλίας  προς  συναρμόδια Υπουργεία, Κόμματα Ελληνικού 

Κοινοβουλίου, Ε.Φ.Ε.Τ., Γενική Γραμματεία Δημόσιας Υγείας,  και άλλους  φορείς.  

-Συμμετοχή σε εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με θέμα  «Empower Consumers -FoP-Μεταρρύθμιση 

των ετικετών - Υγεία, Γνώση, Ελευθερία» στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας για το νέο σύστημα επισήμανσης 

τροφίμων Nutri-score. 

-Υποβολή υπομνήματος προς τα συναρμόδια Υπουργεία με προτάσεις – θέσεις για την στήριξη των 

επιχειρήσεων Λαϊκής Τέχνης.  

-Υποβολή αιτήματος για παροχή διευκρινίσεων των υποχρεώσεων των Τεχνικών Επαγγελμάτων για τη 

θεώρηση των επαγγελματικών τους αδειών. 

-Αποστολή επιστολών προς συνδικαλιστικές οργανώσεις για ενημερωτικές συναντήσεις και υποβολή 

προτάσεων σχετικά με τα προβλήματα των κλάδων τους. 

-Παρεμβάσεις προς Δημόσιες Υπηρεσίες και φορείς, για θέματα που  αφορούν εξατομικευμένες περιπτώσεις 

μελών Β.Ε.Α. καθώς επίσης και για θέματα που επηρέασαν αρνητικά μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων-μελών μας 

(πχ. Ψηφιακή κάρτα, myData, ρυθμίσεις φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, ασφαλιστικά, κ.λπ). 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

-Διοργάνωση τεχνικής ενημερωτικής διαδικτυακής ημερίδας, για το θέμα της  διευρυμένης ευθύνης των 

παραγωγών -εισαγωγέων κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων. 

-Ενημερωτική εκδήλωση – εξ αποστάσεως σεμινάριο, με θέμα την Ηλεκτρονική Διαβίβαση Δεδομένων στην 

Ηλεκτρονική Πλατφόρμα myData της ΑΑΔΕ.   

-Συμμετοχή  στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας για το Nutri- score στη διαδικτυακή εκδήλωση της  διακομματικής  

ομάδας  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με τίτλο “How can we unlock the full potential of the food labelling 

system”. 
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-Διοργάνωση διαδυκτιακής εκδήλωσης σχετικά με τις εξελίξεις για  το νέο σύστημα επισήμανσης τροφίμων Nutri -

score.   

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ 

-Πρόταση ΒΕΑ προς τον πρόεδρο της Κ.Ε.Ε.Ε. σχετικά με την βεβαίωση οφειλών υπέρ Γ.Ε.Μ.Η. από τις 

Δ.Ο.Υ. 

-Προτάσεις προς Πρόεδρο της Κ.Ε.Ε.Ε. για τα μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων. 

-Ενημέρωση μελών μας και μελών Δ.Σ. μέσω ανακοινώσεων για φορολογικά, αδειοδοτικά, εργασιακά, 

ασφαλιστικά, αναπτυξιακά,  κ.λπ θέματα. 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ – ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ  

1.        Σεμινάρια 

Διοργάνωση Σεμιναρίου- Workshop με θέμα: «ISO 22000:2018/HACCP – Σύστημα Διαχείρισης 

της Ασφάλειας Τροφίμων-Ανάλυση Κινδύνων και Κρίσιμα Σημεία Ελέγχου» στις 14 και 16 
Φεβρουαρίου 2022 (συνολικής διάρκειας 8 ωρών). 

 

 

      Συμμετοχή σε διοργανώσεις επιχειρηματικών συναντήσεων -  

      Επιχειρηματικές αποστολές  
 

      Συμμετοχή του ΒΕΑ σε διοργανώσεις επιχειρηματικών συναντήσεων Β2Β και επιχειρηματικές αποστολές, 

υποστηρίζοντας την συμμετοχή  επιχειρήσεων μελών του.  
          Η συμμετοχή μας περιλαμβάνει:  

 Την ενημέρωση των επιχειρήσεων μελών μας για την συγκεκριμένη διοργάνωση μέσω αποστολής 

ενημερωτικών δελτίων. 

 Για τις επιχειρήσεις που δηλώνουν συμμετοχή, παρέχεται  συμβουλευτική υποστήριξη καθ  ́ όλη την 

διάρκεια της διοργάνωσης όπως εγγραφή με καταχώρηση των στοιχείων τους, δημιουργία 

επιχειρηματικού προφίλ, καθοδήγηση στην επιλογή συναντήσεων και στο τέλος αξιολόγηση της 

συμμετοχής τους. 

 

Διοργανώσεις που συμμετείχαμε: 

«b2match / On-line EU FashionMatch Amsterdam 11» 

 

Διαδικτυακές επιχειρηματικές συναντήσεις από τις 30 Ιανουαρίου έως τις 2 Φεβρουαρίου στο Άμστερνταμ για 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην κλωστοϋφαντουργία και μόδα.  

Συμμετοχή του ΒΕΑ με 2 επιχειρήσεις που πραγματοποίησαν 9 συναντήσεις με ξένες επιχειρήσεις. 

 

«B2WORTH@ TorinoFashionMatch 2022»  

 

Διαδικτυακές επιχειρηματικές συναντήσεις από τις 7 έως τις 10 Ιουλίου στο Τορίνο για επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στην μόδα και σχεδίαση.  

Συμμετοχή του ΒΕΑ με 4 επιχειρήσεις που πραγματοποίησαν 6 συναντήσεις με ξένες επιχειρήσεις. 

Μια εκ των συναντήσεων οδήγησε σε επιχειρηματική συνεργασία μεταξύ Ελληνικής και Σουηδικής 

επιχείρησης. 
 

 «MariMatch@Posidonia 2022» 
 

Διαδικτυακές και επιτόπιες επιχειρηματικές συναντήσεις από τις 10 έως τις 30 Ιουνίου στην Αθήνα για 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στα ναυτιλιακά. Το ΒΕΑ ήταν ο κύριος συνδιοργανωτής της εκδήλωσης 

και έπαιξε καίριο ρόλο στην επιτυχή υλοποίηση της διοργάνωσης.  
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Ο ρόλος του ΒΕΑ: 

 Επικοινωνία με Πρεσβείες ξένων χωρών με σκοπό την ενημέρωσή τους για τη διοργάνωση και μέσω 

αυτών την ενημέρωση των συμμετεχόντων στην έκθεση επιχειρήσεων. Στόχος είναι η μεγαλύτερη 

συμμετοχή επιχειρήσεων από περισσότερες χώρες. 

 Συνεργασία με άλλα επιμελητήρια για την ενημέρωση ελληνικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 

στα ναυτιλιακά.  

 Συνδιαχειριστές της ηλεκτρονικής πλατφόρμας μέσω της οποίας πραγματοποιείται όλη η διοργάνωση, 

συν-επίβλεψη της ορθής λειτουργίας.  

Στη διοργάνωση συνολικά συμμετείχαν 182 επιχειρήσεις (105 ελληνικές και 77 ξένες).  

Το ΒΕΑ συμμετείχε με 15 ελληνικές επιχειρήσεις που πραγματοποίησαν 21 συναντήσεις με ξένες επιχειρήσεις. 

 

«B2B στη Διεθνή έκθεση SIAL 2022»  
Διαδικτυακές και επιτόπιες επιχειρηματικές συναντήσεις από τις 15 έως τις 21 Οκτωβρίου στο Παρίσι για 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των τροφίμων.  

Συμμετοχή με 3 επιχειρήσεις που πραγματοποίησαν 10 συναντήσεις με ξένες επιχειρήσεις. 

 

 Εκδήλωση Επιχειρηματικών Συναντήσεων (Β2Β) με εταιρείες από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα στο 

πλαίσιο της 86ης ΔΕΘ. 
Επιτόπιες επιχειρηματικές συναντήσεις από τις  12 έως τις 14 Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλονίκη.  

Συμμετοχή με 3 επιχειρήσεις που πραγματοποίησαν 7 συναντήσεις με ξένες επιχειρήσεις.  

Μια εκ των συναντήσεων οδήγησε σε επιχειρηματική συνεργασία για προώθηση ελληνικών προϊόντων 

(τρόφιμα) στον Καναδά.  

  

Επιχειρηματική αποστολή SALON DE GOURMET (διαδικτυακή) 

 
Διαδικτυακές συναντήσεις μίας ελληνικής επιχείρησης με 4 ισπανικές για αγορά πρώτων υλών.   

 

   Συμμετοχή στην 86
η 
 ΔΕΘ 

Κοινό περίπτερο με τα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια Θεσσαλονίκης και Πειραιά.  

Φιλοξενήθηκαν 9 επιχειρήσεις με πλήρη κάλυψη του κόστους συμμετοχής. 

 

  

    Παροχή της αιγίδας του ΒΕΑ 

    Σε κλαδικές εκθέσεις- διοργανώσεις : 

 «30η Athens Xclusive Designers Week – AXDW», στο Ζάππειο Μέγαρο, από 9 έως 13 Απριλίου, με τη 

συμμετοχή σχεδιαστών μόδας από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Βράβευση με χρηματικό ποσό από το 

ΒΕΑ στον νικητή του πρώτου βραβείου New Designers Awards. 

 «31η Athens Xclusive Designers Week – AXDW», στο Ζάππειο Μέγαρο, από τις 13 έως τις 16 Νοεμβρίου. 

 «Bridal Expo -  Bridal Fashion Week», στο Ζάππειο Μέγαρο από  2 έως 4 Δεκεμβρίου 2022.   

   Παρείχαμε την αιγίδα μας και σε διοργανώσεις που δεν πραγματοποιήθηκαν    λόγω της 

πανδημίας («Greek exports Forum & Awards» και «Eleven The Fashion Project»). 

  

Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σε επιχειρήσεις σε θέματα Διεθνοποίησης-  

Εξαγωγικών διαδικασιών- Χρηματοδότησης -Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας κ.α. 

  

Συμμετοχή σε 8 συναντήσεις-σεμινάρια του Δικτύου ΕΕΝ από Υπηρεσιακά στελέχη.   

Επικοινωνία με πρεσβείες της Ελλάδος στο εξωτερικό για επίλυση προβλημάτων 

συνεργασίας ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες και στήριξη εξαγωγικών δραστηριοτήτων. 
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Μαζική αλλά και στοχευμένη αποστολή ενημερωτικών δελτίων σχετικά με: 

• Ζητήσεις συνεργασιών  

• Διοργανώσεις 

• Εκθέσεις  

• Χρηματοδοτικά προγράμματα κ.ά. 

 

  

  Επιχειρηματικές συνεργασίες  

Πραγματοποίηση 24 εκδηλώσεων ενδιαφέροντος για συνεργασία μεταξύ ελληνικών 

επιχειρήσεων μελών μας από και προς ξένες, σε συνεργασία με μέλη του Enterprise Europe 

Network από το εξωτερικό.  

Επίτευξη 6 επιχειρηματικών συνεργασιών: 

  Πέντε νέες συνεργασίες  ελληνικών επιχειρήσεων αργυροχρυσοχόους – 

κατασκευαστών αξεσουάρ με Γαλλική επιχείρησης – e shop.  

 Συνεργασία ελληνικής επιχείρησης με Ισπανική για την αγορά Α’ Υλών και Δύο Ιστορίες 

επιτυχίας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο: 

 Νέα συνεργασία: Πάπρικα από την Ισπανία στην Ελλάδα χάρη στην υποστήριξη των 

εταίρων της EEN. 

 Pepper Vally: Υφαίνοντας το μέλλον της ελληνικής κλωστοϋφαντουργίας. 

  

ΜΕΡΟΣ Ε΄ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ  

  

-Θέσεις - Προτάσεις Β.Ε.Α προς πρόεδρο Κ.Ε.Ε.Ε. για θέματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης.  

-Προτάσεις προς το Διοικητή της Δ.ΥΠ.Α.  για την αναβάθμιση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
κατάρτισης. 

-Αίτημα προς τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας για αποσαφήνιση της διάρκειας ισχύος αναγγελιών και 

αδειών των εργοληπτών - εγκαταστατών ηλεκτρολόγων. 

-Πρωτοβουλία διαμόρφωσης κοινών θέσεων των τριών Βιοτεχνικών Επιμελητηρίων για την τεχνική 
εκπαίδευση και την κατάρτιση τεχνικών επαγγελμάτων. 

  

-Συμμετοχή στην εκδήλωση του ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ για τη δημιουργία του «Εργαστηρίου πρόγνωσης και 

παρακολούθησης αλλαγών στα επαγγέλματα».  
-Υποβολή προτάσεων για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση καθώς και προτεινόμενες από τα μέλη 

μας ειδικότητες, στο πλαίσιο της συνεργασίας με το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο, για την από κοινού 

διαμόρφωση πρότασης προς το Γενικό Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου 
Μάθησης. 

-Υλοποίηση σεμιναρίων άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Β  ́& Γ  ́κατηγορίας για τις επιχειρήσεις – 

μέλη μας, με κάλυψη της δαπάνης από το ΒΕΑ για τα ταμειακά ενήμερα μέλη μας. 
-Διεξαγωγή επιμορφωτικών σεμιναρίων για τις επιχειρήσεις – μέλη μας.  

-Προκαταρκτικές ενέργειες για την υλοποίηση των προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης εργαζομένων σε 

μικρές επιχειρήσεις ΛΑΕΚ 1-49 έτους 2022 και έλεγχος στοιχείων για την αποπληρωμή των προγραμμάτων 

έτους 2019. Τα εν λόγω προγράμματα αφορούν εργαζόμενους σε επιχειρήσεις – μέλη του ΒΕΑ και 
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επιδοτούνται κατά 100% από το λογαριασμό ΛΑΕΚ της ΔΥΠΑ, χωρίς να υπάρχει καμία οικονομική 
επιβάρυνση για τις επιχειρήσεις.  

-Συμμετοχή στη Θεματική Επιτροπή Τεχνικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Τεχνικών Επαγγελμάτων που τελεί 

υπό την αιγίδα της ΚΕΕΕ. 

-Αποστολή επιστολών προς Ομοσπονδίες - Σωματεία που εκπροσωπούν επιχειρήσεις – μέλη μας, για 

ενημερωτικές συναντήσεις και υποβολή προτάσεων σχετικά με τα προβλήματα των κλάδων τους, για τη 

διαμόρφωση ενός εξειδικευμένου υποστηρικτικού προγράμματος επιμόρφωσης και εκπαίδευσης τους. 

ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  

 -Υποστήριξη Ομάδας Εκπαίδευσης ΒΕΑ 

 - Διερεύνηση δυνατότητας συνεργασίας του ΒΕΑ με άλλους φορείς  

 -Τροφοδότηση ιστοσελίδας ΒΕΑ. 

 
  

ΜΕΡΟΣ ΣΤ΄  

ΜΗΤΡΩΟ ΕΝΕΡΓΩΝ – Γ.Ε.ΜΗ – ΥμΣ - ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ 

 

Στατιστικά στοιχεία  των λειτουργικών δεδομένων του Τμήματος Μητρώου και των Υπηρεσιών ΓΕΜΗ  & ΥΜΣ του 
ΒΕΑ, για το έτος 2022, καθώς και σχετικοί  συγκριτικοί πίνακες στοιχείων της τελευταίας 10ετίας 2012-2022: 

  

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ-ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΕΤΟΥΣ 2022 

ΠΡΩΤΕΑΣ 

1. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ  ΜΕΛΩΝ  ΒΕΑ   

Α. (Πηγή Knowledge/Πρωτέας _  εκτυπωτικό Αριθμητικά Στοιχεία Επιχείρησης-Ομαδοποίηση ανά νομική 

μορφή_ Κατάσταση ενεργές_ Ημερ. Έκδοσης  03/01/2023) 

 Ενεργές 2020 Ενεργές 2021 Ενεργές 2022 

Νομική Μορφή Πλήθος 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1429 1437   1429   

ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 9 12 14 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ   25060 25086 24148 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 9 9 13 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ 

730 715 687 

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1528 1606 1656 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

       1089 1253   1458 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 9 9 11 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ 35 34 20 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 1 1 1 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 387 374 371 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 187 188 175 

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 4490 4432 4238 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 8 7 7 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ 

7 8 8 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΛΛΟΔΑΠΗΣ 6 6 4 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ    34.984    35.177       34.240 

Β. (Πηγή Knowledge/Πρωτέας _  εκτυπωτικό Αριθμητικά Στοιχεία Επιχείρησης-Ομαδοποίηση ανά νομική 

μορφή_ Κατάσταση «Όλα τα status εκτός Ενεργών & Διαγραφών»_ Ημερ. Έκδοσης  03/01/2023)* 

* Status: Υπό Εκκαθάριση/Υπό Πτώχευση/ Ενεργές Υπό Ενεργές Υπό Ενεργές Υπό 
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Αδρανής/ Προϋποθέσεις 

2020 

Προϋποθέσεις 

2021 

Προϋποθέσεις 

2022 

Νομική Μορφή    

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 236 162 161 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 24 26 24 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 73 87 172 

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ   60 66 241 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 21 27   31 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ 0 11      0 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 33 40  61 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 11 10     12 

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 139    153   880 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ     597    582        1.582 

   

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ (Α + Β) ΣΤΟΝ ΠΡΩΤΕΑ 

2020 35.581 

2021 35.759 

2022 35.822 

 

 

ΓΕΜΗ 

Γ. (Πηγή ΓΕΜΗ/services.businessportal.gr/Διαχείριση/ Πλήθος Ενεργών επιχειρήσεων για συγκεκριμένη ημερομηνία 

ανά νομική μορφή)*  Σημειώνεται ότι δεν συνυπολογίζονται επιχειρήσεις με κενά ή μηδενικά ΑΦΜ και όσες είναι 
κλειδωμένες λόγω απογραφής.  

ΠΛΗΘΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ ΣΤΟ ΓΕΜΗ 

Νομική Μορφή  Πλήθος Ενεργών στις 

31/12/2020 
Πλήθος Ενεργών στις 

31/12/2021 

Πλήθος Ενεργών στις 

31/12/2022 

ΑΕ 944 959 995 

Αστική Εταιρία 784 Α.Κ. 9 11 13 

ΑΤΟΜΙΚΗ       24789      25341 23882 

ΕΕ 1389 1464     1584 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

8 9 13 

ΕΠΕ 725 718 708 

ΙΚΕ 1242 1397 1635 

Κοινοπραξία 6 6 9 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 11 0 0 

ΛΟΙΠΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

4 5 3 

ΟΕ 3873 3908 3867 

Συνεταιρισμός 1 1 0 

ΣυνΠΕ 6 7 6 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΝΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΓΕΜΗ  

  33.007      33.826  32.715 

 

 ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ 

ΣΤΟ ΓΕΜΗ 

2020 33.007 

            2021 33.826 
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2022       32.715 

Διαφορά ενεργών μελών σε ΠΡΩΤΕΑ – ΓΕΜΗ για το έτος 2022: 35.822—32.715 = 3.107 λιγότερα μέλη στο 

ΓΕΜΗ (λόγω μη απογραφής/ΓΕΜΗ σε άλλο Επιμελητήριο). 

 ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ-ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΑΝΑ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ  

(Πηγή Knowledge/Πρωτέας _  εκτυπωτικό Αριθμητικά Στοιχεία Επιχείρησης-ομαδοποίηση ανά νομική μορφή_ 

Εγγραφές/Διαγραφές_ Ημερομ. Έκδοσης  03/01/2023) 

Εγγραφές 

Νομική Μορφή 2020 2021 2022 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 8 22 21 

ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 5 3 2 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 624 584 597 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 6 1 4 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 7 8 6 

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 103 101 128 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 172 191 264 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ, ΚΟΙΝΣΕΠ 3 0 3 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ 0 0 0 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 1        0   0 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 1 1 0 

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 116 107 100 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 0 1 0 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΛΛΟΔΑΠΗΣ 0 1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 1.046 1.020 1.125 

 

Διαγραφές 

Νομική Μορφή 2020 2021 2022 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 5 9 17 

ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 0 0 1 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 294 241      239 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 1 0 0 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ      11 8 11 

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 33     39       36 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 21     29       25 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 2 1 1 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ    0    1      1 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 2 3 4 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 5 4 7 

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 131 103 127 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 1 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ 506 438 469 

 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ-ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ 

   2020 1046-506 = 540 

2021 1020-438 = 582 

2022 1125-469 = 656 
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2.  ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ-ΓΕΜΗ-ΥΜΣ  

3. ΠΡΩΤΕΑΣ  

4. Πηγή: ΠΡΩΤΕΑΣ_ Εκτυπώσεις/καταστάσεις_ Αριθμητικά Στοιχεία Πρωτοκόλλου Μητρώου_ Ημερ. Έκδ. 03/01/2023 

5. *Εφαρμογή e-chamber από 26-11-2019 

Θέμα Πλήθος 2020 Πλήθος 2021 Πλήθος 2022 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ελληνικό) 753 261 121 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ελληνικό) μέσω e-

chamber* 
798 1096 1129 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ξενόγλωσσο) 13 7 5 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ξενόγλωσσο) μέσω e-

chamber* 
44 60 61 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ 52 28 25 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ  μέσω e-chamber 0 9 4 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΜΕΛΟΥΣ 917 749 634 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ  

ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΈΡΓΩΝ 
7 6 3 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΜΗ ΜΕΛΟΥΣ 39 24 18 

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΩΔΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΧΡΥΣΟΧΟΩΝ 43   28 29 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ  ΚΩΔΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΧΡΥΣΟΧΟΩΝ 17   12 32 

ΑΝΑΝΕΩΣΗ Κ.Α. 

(κατ΄εξαίρεση)      

3 

    (έτος αναν.)         

348 

(κατ΄εξαίρεση)             

181 

ΠΡΟΕΓΓΡΑΦΕΣ (βεβ. έναρξης επιτηδεύματος  για 
ΔΟΥ)/Απόδοση προσωρινού Α:.Μ. 

696 664 413 

ΠΡΟΕΓΓΡΙΣΗ-ΠΡΟΕΛΕΓΧΟΣ  ΕΠΩΝΥΜΙΑΣ / 

ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΥ ΤΙΤΛΟΥ 
 45 - 

ΑΠΟΔΟΣΗ ΑΡΘΜΟΥ  ΜΗΤΡΩΟΥ    

1069 
(Α.Μ.195925-

196994) 

1036  
(Α.Μ.196995-

198030) 

1158 
(Α.Μ. 198031-199189) 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΑΤΟΜΙΚΩΝ (έναρξη-διακοπή κ.λπ) 1256 1169 1218 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΙΚΟ ΣΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 27 20 - 

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 19 14 12 

ΕΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ Α.Ε. 369 206 174 

ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ (Γενικές 

Αιτήσεις ΓΕΜΗ) 
604 348 324 

Α. ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΜΗΤΡΩΟΥ 6.726 6.130 5.541 

 

ΓΕΜΗ 

(πηγή: Τεχνική Υπηρεσία ΓΕΜΗ) 
ΕΤΟΣ 2020 ΕΤΟΣ 2021 ΕΤΟΣ 2022 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ/ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ  ΓΕΜΗ (αιτήματα) 

19969 

αιτήματα/ 

14993 αιτήσεις 

16032 αιτήματα/ 

    10845 αιτήσεις 

 

17369 αιτήματα/ 

11323 αιτήσεις 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΕΜΗ (μεταβολές) 10035 6781       7.800 

Β. ΣΥΝΟΛΟ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΓΕΜΗ 30.004 22.813 25.169 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΙΑΣ  ΣΤΑΣΗΣ  (ΥΜΣ) 
(πηγή: Τεχνική Υπηρεσία ΓΕΜΗ) 

ΕΤΟΣ 2020 ΕΤΟΣ 2021 ΕΤΟΣ 2022 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΠΟ ΥΜΣ ΒΕΑ  168 64 40 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΠΟ ΥΜΣ 

ΑΛΛΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ (μεταφορά 
φακέλου στο ΒΕΑ) 

4 2 0 
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ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΠΟ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟ (ΕΠΕ-ΑΕ) (μεταφορά 

φακέλου στο ΒΕΑ) 

  4   3 3 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΠΟ e-ΥΜΣ 221 332 445 

Γ. ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΥΜΣ 397 401 488 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΕΚΠΑΙΡΕΩΜΕΝΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΜΉΤΡΩΟΥ-ΓΕΜΗ-ΥΜΣ (3Α-

3Β-3Γ) 

2020 37.127 

2021 29.344 

2022 31.198 

 

Επιπλέον, κατά το έτος 2022 έλαβαν χώρα τα κάτωθι: 

- Ψηφιοποίηση του διαγραμμένου αρχείου μελών, που ανέρχεται σε 21.593 διαγραμμένους ΑΜ της τελευταίας 

10ετίας 2011-2021 και ξεκίνησε τον Ιούλιο 2021. Εντός του 2022 ψηφιοποιήθηκαν συνολικά 6.466 Α.Μ. 

- Αποστολή χρηματικών καταλόγων στις ΔΟΥ για ληξιπρόθεσμες οφειλές ΓΕΜΗ έτους 2017 για 15.121 

επιχειρήσεις.  

- Τακτοποίηση στοιχείων και εκκαθάριση του Μητρώου σε ΓΕΜΗ και ΠΡΩΤΕΑ:  

 Μαζική Διαγραφή 125 περιπτώσεων με μηδενικό ΑΦΜ 

 Μαζική Διαγραφή 80.172 Ατομικών Επιχειρήσεων από το ΓΕΜΗ που μετέπεσαν με status ‘Λύση-

Εκκαθάριση’ 

 Αναζήτηση στοιχείων για 502 επιχειρήσεις με status Άλλο’, από τις αρμόδιες ΔΟΥ σχετικά με την 

υφιστάμενη κατάστασή τους. 

 Διαγραφή καταχωρήσεων στο ΓΕΜΗ χωρίς Ανακοίνωση σε 22 περιπτώσεις Ατομικών Επιχειρήσεων 

 Τακτοποίηση ελλείψεων σε θέματα έδρας, όπως ελλείψεις σε Δήμο (50 περιπτώσεις) και  Νομό (35 

περιπτώσεις) 

 Μαζική διόρθωση καταχώρησης ιστοσελίδας από την Τ.ΥΓΕΜΗ που είχαν καταχωρηθεί ως Λοιπές 

Ανακοινώσεις (950 περίπου περιπτώσεις) 

 Διαχείριση πληροφορίας  από ΔΟΥ για χρηματικούς καταλόγους ληξιπρόθεσμων οφειλών ΒΕΑ & 

ΓΕΜΗ (πληροφόρηση για μεταφορά ΔΟΥ, θάνατο, παύση εργασιών) . Πραγματοποιήθηκαν 6.957 

μεταβολές  σε ΓΕΜΗ-ΠΡΩΤΕΑ    

 Καταχώρηση e-mail στο ΓΕΜΗ για ΙΚΕ (413 περιπτώσεις) 

 

- Επικαιροποίηση των στοιχείων επικοινωνίας των μελών μέσω της καθημερινής συναλλαγής,  (e-mail, τηλέφωνα, 

ιστοσελίδα, e-chamber). – 82 Αιτήσεις Μεταβολής Στοιχείων Επιχείρησης μέσω του e-chamber 

- Εξερχόμενη αλληλογραφία και απαντητικά έγγραφα : 3.597 e-mail 

- Διενέργεια 4 Πραγματογνωμοσυνών 

- Ετήσια Επιθεώρηση ISO 

- Βελτιώσεις των εκτυπωτικών εφαρμογών του ΠΡΩΤΕΑ σε συνεργασία με την Knowledge. 

- Συνεργασία με νομικούς συνεργάτες ΒΕΑ για νομική τεκμηρίωση ζητημάτων  που προκύπτουν από την 

καθημερινή δραστηριότητα της ΥΓΕΜΗ. Τον Απρίλιο 2022 υπογράφηκε η Α.Π. 802/6-4-2022 Σύμβαση 

Έμμισθης Εντολής και Αποδοχής Διορισμού της κας Μυρσίνης Κολιάδη, ως Δικηγόρου πλήρους απασχόλησης 

για την εν γένει νομική υποστήριξη της  ΥΓΕΜΗ/ΒΕΑ. Για το έτος 2022 διατυπώθηκαν περίπου 5 γνωμοδοτικά 

σημειώματα εξωτερικών συνεργατών. Από 6/4 έως 31/12/2022 η Δικηγόρος ΥΓΕΜΗ διεκπεραίωσε μεταξύ 

άλλων τα κάτωθι: 

 

 247 γραπτές διατυπώσεις γνώμης κατόπιν ενδελεχούς εξέτασης νομικών ζητημάτων που τέθηκαν από υπόχρεους 

εγγραφής ΓΕΜΗ, δικηγόρους, λογιστές και υπαλλήλους της ΥΓΕΜΗ του ΒΕΑ κατά την άσκηση του 
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προληπτικού ελέγχου νομιμότητας των αιτήσεων εγγραφής, μεταβολής, διαγραφής, μετασχηματισμού καθώς και 

κάθε άλλης καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ. 

 Υποβολή 5 γραπτών τεκμηριωμένων ερωτημάτων για ζητήματα που άπτονται  ερμηνείας και εφαρμογής της 

νομοθεσίας στο αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 Σύνταξη ενημερωτικών σημειωμάτων αναφορικά με ζητήματα ΓΕΜΗ που δημοσιεύθηκαν στον ιστότοπο του 

ΒΕΑ και εστάλησαν στα μέλη μας 

 Σύνταξη τροπολογίας για τεχνικά επαγγέλματα, μελέτη και επεξεργασία νομοσχεδίου για τεχνικά επαγγέλματα 

και συμμετοχή στις συνεδριάσεις της σχετικής ομάδας εργασίας 

 Μελέτη και επεξεργασία νομοσχεδίου για τους αργυροχρυσοχόους 

 Συμμετοχή στις συνεδριάσεις της Επιτροπής Διενέργειας του Ανοιχτού Διεθνή Διαγωνισμού για την Επιλογή 

Αναδόχου του Υποέργου 1 της Πράξης «Ενίσχυση και πιστοποίηση επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων 

εργαζομένων στην Περιφέρεια Αττικής» με κωδικό ΟΠΣ 5074787» αναφορικά με την αποσφράγιση και 

αξιολόγηση των δικαιολογητικών των συμμετεχόντων 

 Παροχή  νομικών συμβουλών και απαντήσεων, τόσο επί τόπου όσο και κατόπιν τηλεφωνικής και ηλεκτρονικής 

επικοινωνίας σε πλειάδα ζητημάτων .     

- Δεκάδες τηλεφωνικές κλήσεις καθημερινά,  που αφορούν κυρίως σε ερωτήματα σχετικά με θέματα Μητρώου,  

ΓΕΜΗ  και σύσταση επιχειρήσεων, όπως ενδεικτικά: πληροφορίες για έκδοση πιστοποιητικών, μεταβολές στοιχείων 

, εγγραφή-προεγγραφή, ανακοινώσεις ΓΕΜΗ, διαχείριση τεχνικών/νομικών θεμάτων ΓΕΜΗ.    

 

 

              ΜΕΡΟΣ Η΄ 

           ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ - ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

 

  

- Παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης κτιριακών υποδομών Β.Ε.Α 

- Πιστοποίηση του Β.Ε.Α κατά ISO 500001:2018 και υπηρεσιών Φορέα Πιστοποίησης κατά 

ISO 500001:2018 

- Προπαρασκευαστικές ενέργειες για την πιστοποίηση του Β.Ε.Α. ως Φορέας, στην Διαλειτουργικότητα 

Φορέων του Δημοσίου 

- Προπαρασκευαστικές ενέργειες για την μετάπτωση εφαρμογών και υποδομής του Β.Ε.Α. στο 

κυβερνητικό νέφος – εναρμόνιση με νομοθεσία (Ν. 4727/2020) 

- Επιμέλεια αναβάθμισης της επιμόρφωσης προσωπικού – σεμινάρια μέσω ΕΚΔΔΑ. 

 

 

--------------------------------------  
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